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یادداشت، اخبار و گزارش‌هایی از تازه‌های تئاتر، سینما و تلویزیون

لیلی رشیدی »اسم« را در رشت 

روی صحنه می‌برد

لیلی رشیدی قصد دارد نمایش »اسم« را بار دیگر  

در تهران و رشت روی صحنه ببرد. این نمایش قرار 

است از ۱۹ تا ۲۵ فروردین در شهر رشت اجرای عمومی 

شود. همچنین رشیدی از احتمال اجرای این نمایش در 

اردیبهشت در یکی از سالن‌های شهر تهران داده است. 

این نمایش سال 94 در مجموعه ایرانشهر اجرا شده بود.

 نرگس آبیار با »نفس« 

به ایتالیا می‌رود

دانشگاه پلی‌تکنیک شهر میلان با همکاری انجمن  

دانشجویان ایرانی در این شهر نشستی درباره مجموع 

آثار نرگس آبیار 13 اسفند برگزار می‌کند. همچنین ایرانیان 

شهر تورین با همکاری شهرداری این شهر 15 اسفند، برنامه‌ای 

دیگر برای آبیار برپا خواهند کرد‌. در هر دوی این نشست‌ها 

فیلم »نفس« نیز به نمایش در‌می‌آید.

»مهتاب« برگزیده جشنواره 

فیلم‌های مستقل

جوایز سالانه اسپریت که به عنوان اسکار سینمای مستقل   

آمریکا شناخته می‌شود، یک روز قبل از فستیوال اسکار 

برگزیدگان خود را شناخت. در مراسم اهدای جوایز سی‌و‌دومین 

جوایز سالانه اسپریت فیلم »مهتاب« ساخته بری جنکینز برنده 

قاطع جوایز شد و ۶ جایزه به خانه برد. این جایزه به فیلم‌هایی 

می‌رسد که با کمتر از 20 هزار دلار تو‌لید می‌شوند.

»لانتوری« بهترین فیلم جشنواره‌ 

مستقل استانبول‌

فیلم سینمایی »لانتوری« ساخته رضا درمیشیان جایزه  

بهترین فیلم شانزدهمین جشنواره فیلم مستقل استانبول 

را کسب کرد. »لانتوری« به عنوان تنها فیلم ایرانی حاضر در 

بخش مسابقه این جشنواره با فیلم‌هایی از کشورهای آمریکا، 

آلمان، مصر، عمارت متحده عربی، انگلستان، تایلند، فرانسه، 

قطر، هلند، آرژانتین‌، پرو و  کانادا به رقابت پرداخت.

بدترین‌های سال ۲۰۱۶ هالیوود انتخاب شدند
بالاخره برندگان سی‌و‌هفتمین دوره تمشک طلایی 
برای معرفی بدترین‌های یک سال گذشته هالیوود، 
معرفی شدند. همین چند وقت پیش بود که نام 
رابرت دنیرو در لیست نامزدهای بدترین‌های سال 
خبرساز شده بود. فیلم‌بازها به شدت چشم‌انتظار 
اعالم این نتایج بودند. به گزارش »ایسنا« در 
فاصله کمتر از یک روز به برگزاری مراسم اسکار 
2017، جوایز سالانه تمشک طلایی برای معرفی 
بدترین‌های سینمای هالیوود برگزیدگان خود را 
معرفی کرد و در نهایت فیلم »آمریکای هیالری: 
تاریخ پنهان حزب دموکرات« ساخته دینش دسوزا 
بدترین فیلم سال نام گرفت. این فیلم سیاسی 
حین اکران نیز حواشی بسیاری را در زمان انتخابات 
ریاست‌جمهوری آمریکا به پا کرده بود.  این مستند 
سیاسی که در سایت »راتن تومیتو« تنها 4 درصد 
بازخورد مثبت داشته علاوه بر کسب جایزه تمشک 
طلایی بدترین فیلم، عناوین بدترین کارگردانی و 
بازیگری مرد )دینش دسوزا( و همچنین بدترین 
بازیگر زن )بِکی ترنر( را نیز از آن خود کرده است. 
همچنین در بخش بدترین بازیگر نقش مکمل مرد، 
جس آیزنبرگ برای بازی در فیلم »بتمن در مقابل 
سوپرمن: طلوع عدالت« و در شاخه بدترین نقش 

مکمل زن، کریستین ویگ برای فیلم »زولاندر 2« 
تمشک طلایی بردند.

بن افلک و هنری کویل نیز به عنوان بدترین زوج 
هنری برای فیلم »بتمن در مقابل سوپرمن: طلوع 
عدالت« معرفی شدند؛ ضمن اینکه این فیلم تمشک 
طلایی بدترین دنباله سینمایی و بدترین فیلمنامه را 
به خود اختصاص داده است. با این حساب شایعه‌های 
کناره‌گیری بن افلک از تولید قسمت جدید »بتمن« 
در سینما قوت می‌گیرد. او در سال گذشته نیز با 
فیلم‌هایی مانند »حسابدار« فروش خوبی داشته 
اما نتوانسته است سینمادوستان را راضی کند. 
»حسابدار« با بودجه ۴۴ میلیون دلاری توانسته است 
۱۵۴ میلیون دلار فروش داشته باشد. جایزه تمشک 
طلایی در سال ۱۹۸۰ توسط جان ویلسون و مو 
مورفی شکل گرفته است. سال گذشته فیلم »پنجاه 
طیف خاکستری« توانسته بود پیشتاز بدترین‌های 
سال ۲۰۱۵ سینمای هالیوود باشد. کمپانی مارول 
نیز با فیلم »چهار شگفت‌انگیز« به کارگردانی جاش 
ترانک چندین جایزه را مخصوصا در زمینه فیلمنامه 
و بدترین ترکیب سینمایی دریافت کرده بود. اما 
امسال توانسته است با همکاری کمپانی »دیزنی« 

بیشترین فروش را داشته باشد.  

 تمشک طلایی

میازاکی انیمیشن‌ساز ژاپنی نتوانست از سینما دور بماند

 بازگشت ستاره ژاپنی 
جهان انیمیشن

هایائو میازاکی، انیمیشن‌ساز پر‌طرفدار 
ژاپنی اعلام بازنشستگی کرده بود؛ اما 
دوباره مشغول ساخت یک فیلم جدید 
شده است. او که از دهه ۱۹۸۰ اولین 
استودیوی خود را با همکارش ایسائو 
تاکاهاتا بنا و جهان انیمیشن را زیر و رو 
کرده بود با پا گذاشتن به 76 سالگی 
خواستار بازنشستگی شده بود. اما این 
بار دوم است که میازاکی از بازنشستگی 
منصرف می‌شود. به گزارش »هنر و تجربه« 
رسانه‌های ژاپنی، رئیس استودیوی 
انیمیشن‌سازی »جیبلی« توکیو اعام کردند که 
هایائو میازاکی انیمیشن‌ساز برنده اسکار هم‌اکنون 
به سختی مشغول کار روی پروژه جدید سینمایی 
خود است. میازاکی 76 ساله در سپتامبر ۲۰۱۴ به 
صورت رسمی از دنیای انیمیشن خداحافظی کرد؛ اما 
بنابر اعلام سوزوکی زمانی که استودیوی فیلمسازی 
جیبلی مشغول ساخت انیمیشن »لاک‌پشت قرمز« 
شد، میازاکی از این که فرد دیگری برای این استودیو 
انیمیشن بسازد ناخرسند شد و خودش اقدام به 
توسعه طرح خود برای یک انیمیشن بلند کرد. این 
انیمیشن در‌واقع نسخه بلندشده انیمیشن کوتاه 
»بورو و کرم ابریشم« است که میازاکی قصد داشت آن را 
با استفاده از تکنیک »CGI« برای موزه »توکیو« بسازد. 
میازاکی در طول بیش از ۵۰ سال فعالیت هنری 
خود به موفقیت‌های فراوانی در حد »نیک پارک« 
انیماتور کمپانی »والت دیزنی« دست یافته است و 
یکی از مشهورترین و تاثیرگذارترین انیماتورهای تاریخ 

سینما محسوب می‌شود. او که متولد توکیو است، 
کار انیمیشن‌سازی حرفه‌ای خود را در سال ۱۹۶۱ 
آغاز کرد و به عنوان هنرمند طراح برای انیمیشن 
»سفرهای گالیور فراتر از ماه« مشغول کار شد. با اینکه 
فیلم‌های این کارگردان به مدت طولانی موفقیت‌های 
تجاری و منتقدانه‌ای را در ژاپن به دست آورده بودند، 
او تا حد زیادی در غرب ناشناخته بود تا زمانی که 
کمپانی »میراماکس« فیلم »شاهزاده مونونوکه« را 
منتشر کرد. این انیمیشن رکورد فروش در سینماهای 
ژاپن را شکست و این اولین فیلم انیمیشنی بود 
که جایزه تصویر سال را در جوایز آکادمی ژاپن به 
دست آورد. این کارگردان در سال ١٩٩٧، پس از 
ساخت فیلم »شاهزاده مونونوکه« که در آن دوره از 
موفق‌ترین انیمیشن‌ها بود، عقب‌نشینی خود را از 
مقام کارگردانی اعلام کرد تا جا را برای استعدادهای 
جوان‌تر باز کند، اما در سال ٢٠٠١ دوباره به عرصه 
کارگردانی بازگشت و فیلم »شهر اشباح« را ساخت که 
رکورد پرفروش‌ترین انیمیشن در سطح جهانی را به 
خود اختصاص داد. میازاکی تاکنون توانسته جوایز 
خرس طلایی برلین در سال ٢٠٠٢ و اسکار ٢٠٠٣ 
را از آن خود کند. او در سال ۲۰۱۳ با انیمیشن 
جنجالی »باد می‌وزد« به سینماها بازگشت. این فیلم 
اعتراضات زیادی را برای او به دنبال داشت، تا جایی 
که به او اتهام حمایت از سازنده‌ هواپیماهای جنگی 
را که باعث جنگ‌افروزی می‌شوند، وارد کردند. اما در 
نهایت این فیلم موفق شد به جمع نامزدهای نهایی 
جوایز اسکار راه یابد و در جوایز گلدن‌گلوب نیز موفق 

به کسب جایزه بهترین فیلم خارجی سال شد.

توضیحات علی عسکری درباره بحران‌های مالی رسانه ملی به نمایندگان مجلس

 فقط ۱۸۵ میلیارد تومان 
حقوق ماهانه کارمندان است

با حضور در  رئیس رسانه ملی 
فراکسیون مستقلان مجلس از کمبود 
بودجه رسانه ملی و درخواستش 
ــت.  ــخن گف ــه س ــش بودج ــرای افزای ب
لعلی  ا عبد  ، » مهر « رش  گزا به 
علی‌عسکری، رئیس سازمان صدا 
ــا  ــفند ب ــنبه ۸ اس ــروز، یکش ــیما دی و س
حضور در فراکسیون مستقلان مجلس 
شورای اسامی ضمن پاسخگویی 
ــده  ــرح ش ــب مط ــش‌ها و مطال ــه پرس ب
ــی 1100  ــدگان، از بده ــوی نماین از س
میلیاردی این سازمان سخن گفت و تا‌کید کرد 
با این وضعیت مالی اداره این سازمان ناممکن 
شده است. علی‌عسکری با اشاره به انتقاد برخی 
نمایندگان در خصوص اینکه پوشش دیجیتالی 
رسانه ملی در همه شهرها و استان های کشور 
وجود ندارد، گفت: »‌این مساله باعث شرمندگی 
ما‌ست. این در حالی است که فرستنده‌ها 
ــده‌اند  ــن ش ــان تامی ــرکت‌های دانش‌بنی ــط ش توس
ــوژی لازم  ــن تکنول ــاظ تامی ــه لح ــکلی ب ــچ مش و هی
نداریم و تنها مشکل ما بودجه است. ضمن آنکه 
صداوسیما بیش از یک دهه است فریاد می‌زند 
به دنبال تکمیل پوشش است اما به دلیل همین 
مشکلات مالی تاکنون این اتفاق به درستی رخ 

ــت.« ــداده اس ن

 »ثریا« سیاه‌نمایی کرد و تعطیل شد
ــا«  ــه »ثری ــوص برنام ــه در خص ــکری در ادام علی‌عس
با اشاره به آن قسمت از برنامه که وزیر بهداشت 
در آن حضور داشت، توضیح داد: »‌من خودم 
آن برنامه را دیده‌ام؛ هرچند دست‌اندرکاران آن 
برنامه بچه‌های انقلابی هستند اما با این وجود 
برنامه را به مدت دو ماه تعطیل کردیم؛ چرا که 
معتقدیم نباید سیاه‌نمایی کرد. در واقع رویکرد 
این برنامه درست نبود. به همین دلیل تعطیل 
ــد.  ــی را بپذیرن ــت‌اندرکاران آن ضوابط ــا دس ــد ت ش
ــود  ــان خ ــه میهمان ــد ب ــم بای ــد کرده‌ای ــا تاکی ــه آنه ب
اعم از مدیران و وزرا احترام بگذارند.« رئیس رسانه 
ملی تاکید کرد: »‌انقلابی بودن خوب است. ما 
ــرح  ــی را مط ــدگاه انقلاب ــم دی ــار می‌کنی ــود افتخ خ
ــن  ــه همی ــت. ب ــوب نیس ــدروی خ ــا تن ــم؛ ام می‌کنی
دلیل ما نسبت به این موضوع حساسیت و دقت 
ــرای  ــه ب ــود؛ چراک ــیاه‌نمایی ش ــادا س ــا مب ــم ت داری
ــی  ــانه مل ــای رس ــت برنامه‌ه ــم اس ــخصا مه ــن ش م
اعتبارات نظام را زیر سوال نبرند.« او ادامه داد: 
ــود  ــور وج ــی کش ــتم بانک ــز در سیس ــی نی »‌مخاطرات
دارد، اما رویکرد صداوسیما این است که در این 
ــب  ــبب تخری ــه س ــد؛ چراک ــت نکن ــوص صحب خص
این سیستم و آغاز یکسری مسائل در کشور 
می‌شود. بنابراین مراقبت‌های خود را بسیار 
ــه  ــن در ادام ــکری همچنی ــم.« علی‌عس ــالا برده‌ای ب
گفت: »‌ما ۶۲ تلویزیون و ۸۳ رادیو در سراسر کشور 
ــورت  ــتباهی ص ــت اش ــن اس ــن ممک ــم. بنابرای داری
گیرد که با کمال میل در جهت رفع اشتباهات 
اقدام می‌کنیم.« رئیس صدا و سیما با تاکید بر 
اینکه اگر در زمینه نظامی در صلح مسلح به سر 
می‌بریم اما به هر حال دشمنانی داریم که در 
زمینه ماهواره یک جنگ تمام‌عیار را بدون وقفه 
در‌پیش گرفته‌اند، ادامه داد: »‌زمانی که به سمت 
مدیریت رسانه ملی رسیدم ۱۶۰ شبکه ماهواره‌ای 
ــبکه  ــون از ۲۵۰ ش ــه اکن ــود ک ــال ب ــی‌زبان فع فارس
عبور کرده است. کاما مشخص است جریانی 

با مطالعه لایه‌های اجتماعی ایران و باوجود 
ــه  ــدام ب ــبکه، اق ــاد ش ــود در ایج ــختی‌های موج س

ــد.« ــالا می‌کنن ــرعت ب ــا س ــن کار ب ای

 با قرض و بدهی برنامه تولید می‌کنیم
او با بیان اینکه مقام معظم رهبری بارها 
فرموده‌اند ما در جنگ سرد و رسانه‌ای هستیم اما 
رسانه ملی با مشکلات جدی رو‌به‌رو است، بیان 
کرد: »‌این سازمانی که امروز به دست من رسیده 
ــش  ــوق کارمندان ــان حق ــارد توم ــه ۱۸۵ میلی ماهان
ــت  ــه دول ــه‌ای ک ــه کل بودج ــی ک ــود؛ درحال می‌ش
به ما می‌دهد هزار و ۲۰۰ میلیارد تومان است 
و می‌گویند مابقی را خودتان به‌دست آورید. 
ما در این رکود باید تبلیغاتی را روی آنتن ببریم 
که خودمان بسیاری از آنها را قبول نداریم.« 
علی‌عسکری افزود: »‌امروز هر چه در تلویزیون 
می‌بینند به دلیل منابع محدود، حاصلش 
بدهی‌ای است که هر ماه اضافه می‌شود؛ 
ــت  ــال اف ــون در ح ــد تلویزی ــوب می‌دانی ــه خ چراک
بوده و تولید و ساخت برنامه‌ها به منظور راه‌اندازی 
مجدد آن تنها با قرض و بدهی امکان‌پذیر بوده 
است.« او با بیان اینکه سقف ‌بدهی رسانه ملی 
در سال‌جاری از  ۱۱۰۰ میلیارد عبور کرده است، 
افزود: »‌دوستان ما در ماه دوم سال جاری ۵۷۰ 
میلیارد تومان از منابع تبلیغات پیش‌خور کرده 
بودند تا سازمان اداره شود؛ چراکه سازمان هر ماه 
نزدیک به ۳۰۰ میلیارد تومان بیشتر هزینه دارد، 
این در حالی است که دولت در چند ماه اخیر 
کمکی به ما نکرده است.« رئیس صدا و سیما با 
ابراز نارضایتی از اینکه رسانه ملی گاهی مجبور 
است برخی نیروهای خود را استثمار کند، اضافه 
کرد: »‌کارمندان رسانه ملی حقوق‌ و شرایط کاری 
لازم را ندارند؛ اما همچنان کار می‌کنند که نشان 

ــا دارد. « ــرت بچه‌ه از غی

 مجلس برای بودجه رسانه ملی کاری کند
ــزار  ــار ه ــش از چه ــه بی ــان اینک ــا بی ــکری ب علی‌عس
میلیارد تومان بودجه جاری رسانه ملی در سال 
است و حدود هزار میلیارد تومان نیز برای 
هزینه‌های عمرانی خودشان نیاز دارند، گفت: 
»‌ابتدای انقاب با یک‌ شبکه و نصفی یک درصد 
ــا  ــود؛ ام ــی داده می‌ش ــانه مل ــه رس ــور ب ــه کش بودج
امروز با وجود ۶۲ تلویزیون و ۸۳ رادیو حتی 
یک درصد بودجه را نیز نداریم، درحالی که باید 
نزدیک دو درصد این بودجه را داشته باشیم.« او 
با بیان مثالی در این خصوص ادامه داد: »حدود 
۶ هزار میلیارد تومان تنها هزینه اداره شبکه 
ــید  ــد پرس ــود. بای ــان می‌ش ــی زب ــی فارس بی‌بی‌س
چرا باید برای یک شبکه در انگلستان این‌گونه 
هزینه شود و یک سازمان بزرگ با ۱۴۵ شبکه 
در شرایط بسیار سختی اداره شود.« رئیس رسانه 
ملی با بیان اینکه به مقام معظم رهبری نامه 
نوشته و درخواست افزایش بودجه پایه صدا‌و‌سیما 
را داشته است، افزود: »‌انتظار  داشتیم همان 0/7 
درصدی که در کمیسیون تلفیق برنامه پنج ساله 
ششم تایید شده داخل بودجه سالانه هم بیاید 
ــن  ــا ای ــا ب ــد. ام ــته باش ــش داش ــه افزای ــه بودج و پای
شرایط رسانه ملی در سال آینده قابل اداره نیست، 
بنابراین امیدوارم در روزهای باقی مانده به‌منظور 
تعیین‌تکلیف بودجه سال ۹۶ کاری برای رسانه 
ملی شود؛ چراکه اگر رسانه ملی آسیب ببیند 

جامعه آسیب خواهد دید.«

 کاظم جلالی، علی عسکری و علی مطهری

 هایائو میازاکی، انیمیشن‌ساز پر‌طرفدار ژاپنی
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  »فرار از تله« جلال مقدم 

در سینماتک خانه هنرمندان
فیلم »فرار از تله« )۱۳۵۰( به کارگردانی جلال مقدم، امروز 9 اسفند، 
ساعت 18، در سینماتک خانه هنرمندان ایران به نمایش در‌می‌آید. 
پس از نمایش فیلم نیز نشست نقد و بررسی برگزار خواهد شد. در این 
فیلم بازیگرانی مانند داود رشیدی و عباس ناظری‌نیک ایفای نقش 
کرده‌اند. جلال مقدم در ابتدا به حرفه روزنامه‌نگاری مشغول بود و 
پس از چندی در سال ۱۳۳۷ اولین فیلمنامه خود را به نام »جنوب 
شهر« نوشت. مقدم چندین فیلم ساخت که اکثر آنها را خود نوشته 
بود. او در سال ۱۳۷۵ بر اثر یک حادثه رانندگی درگذشت.  در خلاصه 
داستان »فرار از تله« آمده است: »مرتضی« مرد جوانی که به علت 
خلافکاری و اشتباه به پنج سال زندان محکوم شده است. او پس از 
آزادی به سراغ دختر مورد علاقه‌اش »مهری« می‌رود؛ اما او به ازدواج 
اجباری مردی به نام »اوستا فرج« درآمده است. اوستا فرج در قبال 
مبلغی پول حاضر است مهری را آزاد کند. در همین زمان مرتضی به 
دام مردی به نام »کریم« می‌افتد و با او تصمیم به سرقت می‌گیرد... .«

 آرشیو

 نگاه

 نگاهی به نمایش »مافیا« به کارگردانی افروز فروزند

روایتی که اسیر دروغ است
دیوید هیوم، فیلسوف انگلیسی در رساله 
»در باب معیار ذوق« می‌گوید: »تفاوت 
در عالم واقع بسی بیشتر از آن چیزی 
است که در بادی امر به نظر می‌رسد. 
احساس اشخاص در قبال انواع و اقسام 
مصداق‌های زیبایی و زشتی، غالبا متفاوت 
است؛ حتی اگر گفتار واحدی به کار برند.« 
همان‌طور که از جمله دیوید هیوم مشخص است؛ تفاوت، کلید 
اصلی امر زیباست.  یک نویسنده نیز مانند یک منتقد عمل می‌کند. 
نویسنده‌ای که در بستر رئالیستی دست به قلم می‌برد و سعی 
می‌کند شمه‌ای از واقعیت اطراف خود را به گونه‌ای دراماتیک و 
با فرمی ابتکاری برای تماشاگر روایت کند. البته او نیز می‌تواند 
مانند یک منتقد با کمی تفاوت به واقعیت نگاه کند. حکایتی که 
ممکن است در دام اخلاق‌گرایی مفرط اسیر شود یا امکان دارد 
مسیری تک‌وجهی را پیش گیرد. افروز فروزند، از جمله نویسندگان 
و کارگردانانی است که در یک بستر رئالیستی دست به تولید تئاتر 
می‌زند. او از دهه ۱۳۷۰ همین مسیر را پیش گرفته است. »اتاق 
رویا«، »روی زمین« و »پارک نبش خیابان« از جمله آثار فروزند هستند 
که در همین فضا کار شده‌اند. این روزها او با نمایش »مافیا« در 
تماشاخانه »باران« همین مسیر را پیگیری کرده است؛ نمایشی که 
بر محور »دروغ« می‌گردد. بنابراین، رئالیسم او به سوی نوعی نقد 
اجتماعی می‌رود. نکته‌ای که حائز اهمیت است تک‌بعدی شدن 
شخصیت‌های نمایش و داستان است. فروزند از فرم بازی مافیا که 
بر اساس دروغ است سعی می‌کند تصویری از اجتماع حال حاضر 
را نشان دهد. دروغ‌هایی که پیاپی تکرار می‌شوند. استفاده از 
احساسات نیز چاشنی اجرای اوست. در همین رابطه دیوید هیوم 
در رساله »در باب تراژدی« می‌گوید: »دشوار بتوان لذت تماشاگران 
را از دیدن تراژدی موفقی که بیانگر غم، هراس، تشویش و دیگر 
انفعالات فی‌النفسه ناخوشایند و اضراب‌آور است، تبیین کرد. 
آنان هر چقدر متاثر شوند لذت بیشتری از نمایش می‌برند و همین 
که جریان انفعالات اضطراب‌آور قطع می‌شود، اثر هم به اتمام 
می‌رسد.« در نمایش »مافیا« آنقدر دروغ روایت می‌شود که شاید همه 
شخصیت‌ها آن را باور کنند. چاشنی احساساتی مانند غم و هراس 
هم مزید بر علت شده است تا دروغ‌ها رنگ حقیقت بگیرند. اما وقتی 
روایت با این میزان از دروغ درهم‌آمیخته می‌شود دیگر مجالی برای 
شخصیت‌پردازی و رنگ‌آمیزی واقعیت نمی‌ماند. خرده‌پیرنگ‌های 
نمایشنامه نیز به حاشیه‌ای برای تصویر دروغ تبدیل شده‌اند. این 
اتفاق به درام لطمه زده است. بنابراین دیگر با دو فلسفه اخلاقی در 
یک کشاکش مواجه نیستیم. گویا همه شخصیت‌ها یکی هستند. 
فروزند در ارائه سیلان اطلاعات داستان خود چیزی برای غافل‌گیری 
و تعلیق ندارد. نمایش او خالی از لحظه‌های تصمیم‌گیری برای 
مخاطب می‌شود. در واقع، تماشاگر اسیر اعتراف‌ها و نتیجه‌گیری 

شخصیت‌ها از زندگی‌شان می‌شود. 

 سید حسین رسولی
 خبرنگار گروه تماشا

 نمایی از نمایش »مافیا«


